

# 英国三分之二企业复工

## 多数受访企业称需求不振是恢复经营的障碍

一项2日发布的调查显示,英国三分之二的企业称自防疫措施放松后已经“全面复工”,这一比例6月为一半。

英国工业联合会在7月上半月实施调查发现,除三分之二企业“全面复工”外,还有21%的企业称,因一些场地仍然关闭,所以部分恢复运营。

接受调查的企业普遍反应,由于保持社交距离的要求,它们的经营活动大都恢复到正常的85%,而之前政府严格要求保持2米社交距离期间,它们的经营活动仅恢复到72%。

联合会经济学家阿尔佩什·帕莱贾说,“随着商业逐渐重新开放,本月的数据看似呈现出经济恢复的转折

点”。不过,许多企业仍然面临“严重的财务困难”,尤其是那些直接面对消费者的商业领域。

英国5月开始逐步放松防疫禁令,7月4日正式开放酒店、酒吧和餐厅的营业活动。不过,英国首相鲍里斯·约翰逊7月31日说,鉴于疫情出现反弹势头,他将推迟进一步开放博物馆和其他娱乐设施。

联合会说,大部分企业恢复正常经营水平面临的共同挑战是消费者需求不振,超过三分之二受访企业称,需求不振是恢复正常的障碍。这一比例6月高达四分之三。

英国央行英格兰银行6日即将做出新的季度性经济

展望,当前经济各领域正以不同速度从新冠疫情的冲击中恢复,而界定恢复经济增长的主要障碍将成为英格兰银行今年晚些时候出台刺激措施的重要参考。

市场研究机构埃信华迈公司与英国特许采购与供应协会近日说,随着防疫禁令逐步解除,7月数据表明英国私营经济的营商条件显著好转。英国服务业7月恢复增长,制造业7月增长势头比6月更强劲。

英国经济第三季度开局有力,在第二季度遭遇最严重收缩后或将恢复增长。虽然7月份出现反弹,但要追平疫情造成的产出损失,仍有长路要走。

(新华社专特稿)

# 越南疫情反弹

## 隔离逾9万人

继7月31日出现首例新冠死亡病例,越南8月1日报告新增40例确诊病例,超过9万人接受隔离。

新冠疫情在越南一度得到较好控制。新一轮疫情7月底暴发以前,这个东南亚国家已经连续99天无新增本土病例。

越南卫生部1日上午通报新增12例确诊病例,1日晚通报再增加28例。绝大部分新增病例都在中部滨海城市岘港确诊,或是岘港医院患者,或是亲属及密切接触者。

截至1日,越南新冠死亡病例增至3例,确诊病例累计586例,其中304例为输入病例,142例为关联本轮疫情的确诊病例。

岘港是越南最受欢迎的滨海度假胜地,每年夏季吸引大批游客。这座滨海小城7月25日出现本土确诊病例,28日起“封城”。由于确诊病例持续增加,岘港已经强化安全措施、设置更多检查站防止人员进出。

这轮疫情已经扩散至越



7月31日,在越南河内,医务人员为一名近期去过岘港的儿童采集血样,进行新冠病毒检测。  
新华社发

南多地,包括首都河内和南部港口城市胡志明市。越南政府正加大对从岘港返回人员的新冠病毒检测力度。

越通社报道,越南目前已有91462人处于隔离状态,这些人或是确诊病例的密切接触者,或从岘港返回。这9万多人中,953人在医院隔离,18063人在隔离点隔离,72446人居家隔离。

在河内,从岘港返回的两人新冠病毒检测呈阳性。

这座城市超过100个诊所已经配备新冠病毒检测设备。美联社报道,河内大约5.4万人从岘港返回,其中三分之一已经接受检测。

在胡志明市,从岘港返回的5人新冠病毒检测呈阳性,已有大约2万人接受检测。

受疫情影响,岘港以南大约20公里的旅游城市会安7月30日起停止接待游客,暂停非必要服务和集会。(据新华社专特稿)

# 中央和祖国人民始终是香港最坚强的后盾

## “内地核酸检测支援队”

### 7名“先遣队”队员抵达香港

据新华社香港8月2日电“内地核酸检测支援队”7名“先遣队”队员2日下午抵达香港,他们将协助开展实验室工作,协助香港特区政府抗击疫情。

2日下午,香港中联办副主任仇鸿和香港特区政府政制及内地事务局局长曾国卫、食物及卫生局局长陈肇始到“先遣队”驻地迎接,并和队员们进行了工作对接。

曾国卫、陈肇始代表特区政府欢迎“内地核酸检测支援队”的7名“先遣队”队员。两位局长对中央政府积极回应特区政府为应对香港严峻疫情而提出的请求,并迅速组成“内地核酸检测支援队”支持特区抗疫表示感谢。特区政府期待在中央政府支持下,全城同心抗疫,尽快遏止严峻疫情。

仇鸿说,中央高度重视并十分关心香港民众的身体健康和生命安全,在香港疫情十分严峻的时刻,派出“内地核酸检测支援队”支援香港抗疫工作,并将无偿援助抗疫设施。无论香港遇到任何困难,中央和祖国人民

始终是香港最坚强的后盾。

“先遣队”队长郭鹏豪说,“先遣队”的主要任务是跟香港相关部门对接,熟悉香港的检测场地、设备以及流程等,为后续大规模的核酸检测打下基础。相信有国家作为坚强后盾,“内地核酸检测支援队”一定能和香港市民一起,战胜疫情,“我们对此充满信心”。

香港民建联、工联会和“全港社区抗疫连线”的代表向“先遣队”队员献花,感谢中央对香港的关心关爱和内地同胞的大力支援。

据介绍,近期香港新冠肺炎疫情防控形势严峻。应香港特区政府请求,在中央统筹部署和指挥下,国家卫健委迅速组建“内地核酸检测支援队”,赴香港开展工作,协助特区抗击疫情。

同时,国家卫健委已组建“内地方舱医院支援队”,由湖北省武汉市选派6名有“方舱医院”实战经验的专家,为香港亚洲国际博览馆改建为“方舱医院”提供技术支持。

# 香港新增115例确诊病例

## 累计确诊病例超过3500例

新华社香港8月2日电香港特区政府卫生署卫生防护中心2日下午介绍,截至2日零时,香港新增115例新冠肺炎确诊病例,均为本地感染病例。香港累计报告新冠肺炎确诊病例3511例。

香港单日新增确诊病例已连续第12天超过100例。卫生防护中心传染病处主任张竹君介绍,在当天新增的本地感染病例中,有36例目前找不到感染源头,有79例与此前相关感染群组有关,其中大部分为家庭或朋友聚会感染群组。

医院管理局总行政经理(病人安全及风险管理)何婉霞介绍,目前香港共有1959名新冠肺炎确诊病人和1名疑似病人康复出院,34人死亡;仍有1107名确诊病人留医。香港已经启用的负压病床使用率约为74%,启用的负压病房使用率约为77%。

医管局行政总裁高拔陞表示,自1日启用后,香港亚洲国际博览馆社区治疗设施整体运作大致顺利。如果其今后能继续顺畅运作,将会有效减少确诊患者等候入院治疗的时间。

# 防范措施应“有堵有疏”

## 让儿童溺亡悲剧不再重演

据新华社长沙8月2日电暑假已至,近日多地发生学生溺亡事件,再次敲响假期安全警钟。

7月9日,8名学生到广东湛江市渔港公园游玩,一学生下水之后死亡;6月21日,重庆市潼南区米心镇8名学生玩耍时全部溺亡。

教育部基础教育司在《致全国中小学生家长的一封信》中指出,遏制暑假期间未成年人溺亡事故刻不容缓。

记者发现,令人心痛的悲剧背后,存在教育、监管环节“四大隐患”。

风险警惕麻木松懈。每年暑期放假前学校会下发一封《致家长信》,明确告知溺水危险要注意防范。“老师反复督促造成

家长反感。”一位教师说。

监护看管漏洞不少。湖南省儿童医院副院长肖政辉告诉记者,在农村,儿童溺水死亡风险更高些,不少是因为留守儿童缺乏足够看护监管。

环境风险排查不透。记者发现,部分农村地区河道、水沟、水库、池塘等均缺乏安全标志。

急救知识传播不够。湖南大学教育科学研究院副教授刘声涛称:“让孩子掌握一定的急救知识非常必要。”

中南大学社会学教授李斌建议,儿童防溺水措施应“有堵有疏”,可在有条件的地方集中开辟“安全水域”,划定开放时段,安排专人值守、现场救援,让孩子们有安全、清凉的避暑去处。

# 违反美国疾病控制与预防中心相关指示

## 两名乘客拒戴口罩被带下飞机

美国达美航空公司8月1日证实,由于两名乘客拒绝戴口罩,该公司一架客机在起飞前返回登机口。

美国有线电视新闻网援引达美航空公司新闻发言人消息报道,这架班机是7月

23日从底特律飞往亚特兰大的1227航班。

达美航空公司声明说,由于机上两名乘客不遵从机组人员指示戴口罩,1227航班只好返回登机口。这两名乘客被带下飞机后,这架客

机才起飞前往亚特兰大。

达美航空公司网站消息显示,乘坐公司航班出行,乘客或员工必须戴口罩或以布料掩盖口鼻,遵从美国疾病控制与预防中心相关指示。

(新华社微特稿)